
 Ata da reunião  

Abrir sessão 

Uma reunião do Conselho Fiscal foi realizada em Diretoria de Previdência de Salvador por via 

videoconferência em 14 de maio de 2020. 

Participantes 

Os participantes foram Daniel Ribeiro, Luciana Rodrigues, José Antônio, Ana Paula Matos, Paulo 

Aragão, Ana Paula Amorim, Mirella Nobre. 

Membros que não participaram 

Não houve membros que não participaram.  

Pautas 

• Prestação de contas da poupança pública previdenciária; 

• Apresentação dos resultados atuariais; 

• Atualização sobre o sistema AGENDA. 

Resoluções  

Primeiramente, Daniel Ribeiro explicou o roteiro da reunião e informou que foi enviado o 

relatório de investimentos que é analisado e aprovado mensalmente. Além disso, foi enviado 

uma planilha demonstrativa com a base de cálculos do mês de abril que numa alíquota de 0,8% 

gerou uma receita investida em uma conta separada no Banco do Brasil para segregação de 

valores como determinado na Lei complementar 75/2020. Recordou que desde março o comitê 

de investimentos deliberou que concentrasse as políticas de investimentos em fundos 

conservadores, devido as oscilações e instabilidades econômicas vividas no cenário atual da 

pandemia de COVI-19. Ademais, informou que esta medida trouxe menos perdas nesse período. 

Referente aos resultados atuariais, Daniel expôs que optou que os cálculos fossem elaborados 

após a aprovação das novas regras, a expectativa era que o déficit reduzisse em 30%, no entanto, 

o resultado foi melhor do que o esperado conforme observado no relatório atuarial. Ademais, 

informou que além da redução do déficit do FUMPRES, retornando a patamares de 2011, obteve 

uma redução significativa no déficit do tesouro. Foi explanado os principais pontos do relatório 

atuarial de 2019 com os comparativos e detalhamentos da quantidade de benefícios. Daniel 

informou como está o andamento das atividades dentro da DPR na situação atual de pandemia 

e o andamento das atividades com a AGENDA. Por fim, os conselheiros tiraram dúvidas e 

manifestaram com contentamento positivo em relação a redução do déficit, ficando pendente 

o envio do relatório atuarial de 2019.  
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